



Учебен център "Регалия" организира:

- целогодишни курсове за подготовка за зрелостни и кандидатстудентски изпити;
- целогодишни курсове за кандидатстване в езикови и профилирани гимназии по български език и математика;
- пробни изпити за кандидатстване след 7. клас;
- курсове за текуща подготовка по български език и математика за 6. клас.



На интернет страницата на Учебния център
<http://www.regalia6.com>
може да намерите:

[тестове за външно оценяване за 4. клас](#)

[тестове за външно оценяване за 5. клас](#)

[тестове за външно оценяване за 6. клас](#)

[тестове за външно оценяване и кандидатстване след 7. клас](#)

[конкурсни изпити за кандидатстване след 7. клас](#)

[задачи от национални състезания за 7. клас](#)

[примерни тестове за ЕПИ на УНСС](#)

[тестове за зрелостни изпити](#)

[връзки към средни училища в София](#)

[връзки към висши училища в България](#)

и още много полезна информация.



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА

ДЪРЖАВЕН ЗРЕЛОСТЕН ИЗПИТ ПО РУСКИ ЕЗИК

8 юни 2008 г.

Первая часть. Аудирование

Текст №1

Недалеко от столичного парка Сокольники появится дворец мороженого. По планам, на его строительство уйдет как минимум три года. Об этом сообщил глава управы района Сокольники Александр Касьянов.

По замыслу властей города, в этот дворец могут приходить дети с родителями и бабушками и проводить там интересно и разнообразно свой досуг. "Этот объект предназначен для семьи. Дети смогут поесть там мороженое и посмотреть мультфильмы в кинозале. А в это время их бабушки или родители смогут посидеть в кафе для взрослых и пообщаться", - рассказал собеседник агентства. Он добавил, что не все жители района понимают смысл этого объекта и поэтому руководство района сталкивается с противодействием со стороны определенной части жителей Сокольников. По словам Касьянова, есть также некоторые проблемы, связанные с природоохранными мероприятиями, но их можно решить.

Ожидается, что площадь здания составит примерно 800 квадратных метров. Дворец будет состоять из подземной части и двух-трех этажей. В нем планируется организовать зал-музей мороженого, мини-кинозал и игровую площадку для детей. Там также планируется проводить выставки и презентации нового оборудования.

Компаниям-производителям мороженого в России также будет выделено небольшое место во дворце.

Текст №2

О многих цветах созданы легенды, многие знамениты и прославлены. А среди знаменитых, легендарных и прославленных на одном из первых мест – ландыш.

Действительно, сколько есть пышных цветов, но именно ландыш считали древние германцы и скандинавы цветком богини восходящего солнца. И когда в честь этой богини устраивали праздники, все вокруг украшали ландышами.

У североамериканских индейцев, живших на территории теперешнего штата Массачусетс, ландыш считался священным цветком. В Западной полушарии ландыш растет только в этом штате.

Существует немало легенд о происхождении этого цветка. В Англии, например, рассказывали, что ландыши растут в лесу в тех местах, где сказочный богатырь Леонард победил страшного дракона. В других легендах говорится, что ландыши – это фонарики гномов.

Ландыш был когда-то эмблемой доктора медицины. Как лекарственное средство его применяли не одно столетие. Особенно славилась настойка из ландыша, о которой говорили, что она дороже золота, потому что лечит все недуги. В 1881 году были проведены научные исследования и начали применять настойку из цветов ландыша как средство от сердечных заболеваний.

Беда ландыша – в его популярности. Трудно даже подсчитать, сколько букетов приносят люди весной из леса, сколько погублено цветов! И не знают люди, что достаточно повредить даже небольшую часть корня, как погибнет вся ландышевая поросль. Это надо помнить всем и всегда, так же, как помнить, что ландыш – растение ядовитое!